



ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ  
National Hellenic Research Foundation

## ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

μεταξύ του

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

και του

**ΕΘΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ**

Το **Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑ.Δ.Α.)**, με έδρα το Αιγάλεω, Αγίου Σπυρίδωνος, 122 43 Αιγάλεω, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρύτανη, Καθηγητή Παναγιώτη Ε. Καλδή, και

Το **Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Ε.Ι.Ε.)**, με έδρα την Αθήνα, Βασιλέως Κωνσταντίνου 48, 116 35, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Διευθυντή ΕΙΕ και Πρόεδρο του Δ.Σ Καθηγητή Δημοσθένη Σαρηγιάννη,

τα οποία καλούνται εφεξής «τα συμβαλλόμενα μέρη», στο πλαίσιο στήριξης και ανάπτυξης κοινών δράσεων ερευνητικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

### Προοίμιο

Το **Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής** ιδρύθηκε το 2018 με τον Ν. 4521 μέσω της διαδικασίας συγχώνευσης του ΤΕΙ Αθήνας και του ΑΕΙ Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα. Το 2019 εντάχθηκε στο νεοϊδρυθέν Πανεπιστήμιο η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας. Αποστολή του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής είναι η παροχή άριστης ποιότητας εκπαίδευσης στα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει, η παραγωγή ερευνητικών επιτευγμάτων διεθνούς απήχησης, με ταυτόχρονη διάχυσή τους στην κοινωνία, αλλά και η καλλιέργεια των τεχνών και του πολιτισμού. Σήμερα στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής λειτουργούν συνολικά είκοσι επτά (27) τμήματα, τα οποία οργανώνονται σε έξι (6) σχολές, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων: τη Σχολή Δημόσιας Υγείας, τη Σχολή Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών, τη Σχολή Επιστημών Τροφίμων, τη Σχολή Επιστημών Υγείας και Πρόνοιας, τη Σχολή Εφαρμοσμένων Τεχνών και Πολιτισμού και τη Σχολή Μηχανικών. Τα γνωστικά πεδία των σχολών του καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα σύγχρονων επιστημονικών σπουδών, όπως κοινωνικές, διοικητικές και

οικονομικές επιστήμες, επιστήμες μηχανικού, επιστήμες υγείας και πρόνοιας, επιστήμες τροφίμων αλλά και καλλιτεχνικές σπουδές.

Το **Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών** (ΕΙΕ) είναι νομικό πρόσωπο, ιδιωτικού δικαίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το οποίο ιδρύθηκε το 1958 και από το 1989 εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) του Υπουργείου Ανάπτυξης. Το ΕΙΕ είναι ένα διεπιστημονικό κέντρο ερευνών, το οποίο απαρτίζεται σήμερα από τρία ερευνητικά Ινστιτούτα, ένα στην περιοχή των Ανθρωπιστικών Επιστημών και δύο στην περιοχή των Θετικών Επιστημών. Το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών (ΙΙΕ/ΕΙΕ) έχει ως αντικείμενο την έρευνα της πολιτικής, οικονομικής, κοινωνικής, και πολιτιστικής ιστορίας του ελληνικού χώρου και των περιοχών όπου έδρασε ο Ελληνισμός, από την προϊστορική αρχαιότητα μέχρι και τη σύγχρονη εποχή. Αναπτύσσει ερευνητικές δραστηριότητες που αποσκοπούν στη συγκρότηση και διάχυση νέας γνώσης, καθώς και την κατάρτιση νέων ερευνητών, συμβάλλοντας καθοριστικά στην εθνική αυτογνωσία και στη διεθνή επιστημονική συνεργασία στα πεδία που υπηρετεί. Τα δύο Ινστιτούτα θετικών επιστημών του ΕΙΕ διεξάγουν βασική και εφαρμοσμένη έρευνα στους τομείς της υγείας, των φαρμάκων, της επιστήμης των υλικών με έμφαση στα νανο-υλικά, στις εφαρμογές της φωτονικής και της βιοτεχνολογίας καθώς και στους τομείς των εναλλακτικών πηγών ενέργειας και του περιβάλλοντος, με απώτερο στόχο την ανάπτυξη γνώσεων, προϊόντων και υπηρεσιών με σημαντικό αντίκτυπο στην κοινωνική και οικονομική ευημερία και αειφορία.

## **ΑΡΘΡΟ 1**

### **ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών εντάσσεται στο πλαίσιο:

- προαγωγής του εκπαιδευτικού, κοινωνικού και ερευνητικού έργου των δημόσιων ελληνικών Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Ιδρυμάτων
- προώθησης της συμβολής των δημόσιων ελληνικών Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Ιδρυμάτων στην ανάπτυξη των κοινωνιών σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο
- ανάπτυξης ευρύτερων επιστημονικών και ερευνητικών συμπράξεων
- ενίσχυσης της υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακής διδασκαλίας και μάθησης
- προώθησης της επιστημονικής έρευνας.

## **ΑΡΘΡΟ 2**

### **ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία και δράση για την επίτευξη των ακόλουθων, ενδεικτικών, στόχων:

α) Σχεδιασμός και υλοποίηση νέων Προγραμμάτων Σπουδών που θα προσφέρονται από κοινού σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο,

β) Συνδιοργάνωση δραστηριοτήτων διάχυσης επιστημονικών και ερευνητικών αποτελεσμάτων (π.χ. συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, σεμινάρια, θερινά σχολεία),

γ) Ανταλλαγές διδασκόντων, ερευνητών, φοιτητών και διοικητικού προσωπικού,

δ) Ενίσχυση της ερευνητικής συνεργασίας, μέσω της δικτύωσης εργαστηρίων και ερευνητικών ομάδων, αξιοποίησης υπάρχουσών υποδομών, μεταφοράς τεχνογνωσίας, ανταλλαγής δημοσιευμάτων, δεδομένων και εκπαιδευτικού υλικού, συγγραφής άρθρων και μελετών κοινού επιστημονικού ενδιαφέροντος, τηρουμένων των κανόνων που αφορούν την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας,

ε) Συνεργασία σε ζητήματα αξιοποίησης επιστημονικού έργου προς όφελος της επιστήμης και της κοινωνίας και ανταλλαγή καλών πρακτικών στρατηγικής συνεργασιών με τοπικές κοινότητες, περιφερειακούς, εθνικούς και διεθνείς φορείς,

ζ) Αλληλοενημέρωση των διοικητικών μονάδων των Ιδρυμάτων και την ανταλλαγή κατά περίπτωση καλών πρακτικών σε θέματα διαδικασιών, διάχυσης αποτελεσμάτων, κινητικότητας μελών ΔΕΠ, ερευνητών και νέων επιστημόνων, διοίκησης κ.ά.,

στ) Συμμετοχή ερευνητών του ΕΙΕ στο διδακτικό έργο του ΠΑΔΑ (π.χ. παροχή εκπαιδευτικού έργου σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών),

η) Αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχονται από τις υποδομές και τα εργαστήρια των δύο φορέων για την εκπόνηση εργασιών των φοιτητών, πτυχιακών, διπλωματικών εργασιών ή/και διδακτορικών διατριβών και την πρακτική άσκηση φοιτητών του ΠΑΔΑ στο ΕΙΕ,

θ) Συμμετοχή ερευνητών του ΕΙΕ στο πλαίσιο (συν)επίβλεψης πτυχιακών εργασιών και μεταπτυχιακών εργασιών,

ι) Συμμετοχή των ερευνητών του ΕΙΕ στις τριμελείς και επταμελείς επιτροπές των διδακτορικών διατριβών του ΠΑΔΑ.

κ) Διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης μαθήματος/των, σχετικών με τους τομείς ερευνητικής δραστηριότητας του ΕΙΕ, στα προγράμματα Προπτυχιακών ή/και Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΠΑΔΑ.

### **ΑΡΘΡΟ 3 ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ**

3.1. Οι ειδικοί επιμέρους στόχοι και δράσεις που εμπίπτουν στο αντικείμενο του παρόντος Μνημονίου θα αποφασίζονται, περιγράφονται και εξειδικεύονται κάθε φορά από τα συμβαλλόμενα μέρη σε Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας που επέχει θέση Σύμβασης. Κάθε επιμέρους Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας θα εντάσσεται στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, θα περιγράφει λεπτομερώς το εκάστοτε έργο, θα καθορίζει τους όρους συνεργασίας (όπως ιδίως το είδος και το ύψος συμμετοχής του κάθε φορέα, τη διάρκεια του έργου, τη διάθεση του

αναγκαίου εργαστηριακού εξοπλισμού, τους ερευνητές ή καθηγητές υπό την επίβλεψη των οποίων θα εκτελείται το έργο, τα καθήκοντά τους, τους όρους επιμερισμού των πνευματικών δικαιωμάτων και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την απρόσκοπτη ολοκλήρωση του έργου), θα εγκρίνεται από τα αρμόδια όργανα και θα υπογράφεται από τα αρμόδια πρόσωπα των συμβαλλομένων μερών. Στα εν λόγω Ειδικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας θα ορίζεται Επιστημονικός Υπεύθυνος και Ακαδημαϊκή Επιτροπή Εποπτείας με μέλη από το κάθε συμβαλλόμενο μέρος, που θα αναλαμβάνουν τον συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών για τη βέλτιστη υλοποίηση του έργου του κάθε συμβαλλόμενου μέρους και του κοινού έργου. Επίσης, στα Ειδικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας θα διατυπώνονται οι ειδικοί όροι, οι ακαδημαϊκές προϋποθέσεις, τα αντικείμενα, οι υποχρεώσεις, τα χρονοδιαγράμματα και τα τεχνικά και οικονομικά στοιχεία υλοποίησης.

3.2 Τα δύο Ιδρύματα συμφωνούν να ενθαρρύνουν και να ενισχύουν τη συνεργασία των ερευνητικών τους ομάδων, καθώς και την από κοινού συμμετοχή στη διεκδίκηση εθνικών, ευρωπαϊκών και λοιπών προγραμμάτων αξιοποιώντας την υπάρχουσα υποδομή και την τεχνογνωσία αμφότερων.

#### **ΑΡΘΡΟ 4 ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ**

4.1 Στο πλαίσιο της παρούσας συμφωνίας επιδιώκεται, μεταξύ άλλων, η υποβοήθηση της κινητικότητας του προσωπικού των φορέων, η οποία διενεργείται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και στοχεύει στην:

- i. αναβάθμιση της ποιότητας της έρευνας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των δύο φορέων, ως προς την διεκδίκηση και υλοποίηση εθνικών και διεθνών προγραμμάτων και την καλύτερη δυνατή εκμετάλλευση των χρηματοδοτικών δυνατοτήτων,
- ii. συνεργασία των δύο φορέων με σκοπό τη συμμετοχή σε χρηματοδοτούμενα ερευνητικά, εκπαιδευτικά, αναπτυξιακά, μεταφοράς τεχνογνωσίας και άλλα έργα που εξυπηρετούν τους γενικότερους στόχους της παρούσας συμφωνίας με βάση την κινητικότητα των φοιτητών και του προσωπικού των φορέων,

4.2 Στις περιπτώσεις μετακινήσεων φοιτητών/ερευνητών/μελών ΔΕΠ, δεν θα υπάρχει οικονομική επιβάρυνση των Ιδρυμάτων. Τα έξοδα μετακίνησης θα καλύπτονται αποκλειστικά από τους πόρους των οικείων ερευνητικών έργων που τυχόν θα αναλάβουν τα συμβαλλόμενα μέρη στο πλαίσιο του παρόντος μνημονίου.

## **ΑΡΘΡΟ 5**

### **ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ**

5.1 Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από την ημέρα της υπογραφής του παρόντος και για μια περίοδο πέντε (5) ετών, και σε περίπτωση τυχόν ηλεκτρονικής υπογραφής αυτού, από την ημερομηνία θέσεως της τελευταίας χρονολογικά ηλεκτρονικής υπογραφής στο σώμα του μνημονίου. Σε περίπτωση ανανέωσης για περίοδο πέραν των πέντε (5) ετών ή συμπλήρωσης ή τροποποίησής του, χρειάζεται η αμοιβαία γραπτή συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών. Σε περίπτωση ανανέωσης απαιτείται η αμοιβαία συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών κατόπιν έγγραφου αιτήματος ενός εκ των δύο σε εύλογο χρονικό διάστημα (ενδεικτικά αναφέρεται διάστημα 3 μηνών) πριν τη λήξη του.

5.2 Η παρούσα συμφωνία καθορίζει το γενικότερο πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων. Οι όροι συνεργασίας για κάθε συγκεκριμένη δραστηριότητα που απορρέει από το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας θα εξετάζεται και θα εγκρίνεται αμοιβαία από τα συμβαλλόμενα μέρη εγγράφως, προ της έναρξης αυτής της δραστηριότητας, και θα υπόκεινται σε ειδικές συμφωνίες.

5.3 Η λήξη του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν θίγει δράσεις και έργα που δημιουργήθηκαν στη βάση του και είναι ήδη σε εξέλιξη. Τυχόν επαναλαμβανόμενα προγράμματα δεν ανανεώνονται αυτοδικαίως σε περίπτωση λήξης του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας.

5.4 Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους των δύο μερών και δύναται να καταγγελθεί αζημίως χωρίς προειδοποίηση μετά από έγγραφη αναφορά ενός εκ των δύο μερών.

## **ΑΡΘΡΟ 6**

### **ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ**

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών που τυχόν προκύπτουν από την ερμηνεία και την υλοποίηση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας θα γίνεται προσπάθεια από τα συμβαλλόμενα μέρη να επιλύεται εξωδικαστικά, μέσω συζητήσεων και διαβουλεύσεων.

## ΑΡΘΡΟ 7

### ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ – ΡΗΤΡΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεν εμπεριέχει ρήτρες αποκλειστικής συνεργασίας, δικαιώματα πρώτης προτίμησης, ούτε δεσμεύσεις οικονομικής φύσης. Το Μνημόνιο Συνεργασίας δεν θίγει συζητήσεις, διαπραγματεύσεις ή συνεργασίες των εμπλεκόμενων μερών με άλλα μέρη, σε θέματα που δεν σχετίζονται με τους στόχους και το αντικείμενο του Συμφώνου Συνεργασίας, όπως περιγράφονται στο άρθρο 2. Τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν να διατηρήσουν και να χειριστούν όλες τις πληροφορίες που θα περιέλθουν υπόψη τους με απόλυτη εμπιστευτικότητα.

Αιγάλεω, 27/06/2024

### ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΚΑΛΔΗΣ  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ Ε.Ι.Ε. ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ



ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗΣ  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ